

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

№ 45 (725)

27-го ФЕВРАЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 13. Редактора 163.

По Ивановской области

Киржачский завод автофонарой
"Красный октябрь" достраивает
в этом году новый цех, получает
все необходимое оборудование.

В расширение завода вклады-
ваются три миллиона 275 тысяч
руб. Это дает возможность в 1934
году повысить в пять раз выпуск
продукции против 1933 года, до-
вести его до 15 миллионов руб.
В текущем году программа заво-

да определена в 3 миллиона 800
тыс. рублей.

В 1935 году достраивается ка-
рабановская больница, заразный
барак в Колчугине, больница при
фабрике "Оргтруд", Яргеэ Сол-
игалица, на 112 коеч расширяет-
ся Рыбинская больница.

Новые если будут строиться в
Середе Юже, Родниках, Коврове,
в Иванове будет закончен бакте-
риологический институт.

РЕЧЬ ТОВ. СТАЛИНА на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февраля с. г.

Товарищи колхозники и колхоз-
ницы! Я не думал выступать на
вашем съезде. Не думал, так как
в речах ораторов, выступавших
до меня, сказано уже все, что
нужно было сказать, — сказано
хорошо и метко. Стоит ли после

этого еще выступать? Но так как
настаиваете, а сила в ваших
руках (продолжительные аплодис-
менты), я обязан подчиниться.

Скажу несколько слов по от-
дельным вопросам.

1. Путь колхозов — единственный правильный путь

Первый вопрос — правлен ли
тот путь, на который вступило
колхозное крестьянство, правлен ли
колхозный путь?

Вопрос этот не праздный. Вы,
ударники колхозов, должны быть
не сомневаться в том, что колхозы
стоят на правильном пути. Возможен поэтому, что этот вопрос
покажется вам излишним. Но
он все крестьяне думают так, как
вы. Среди крестьян имеется еще
не мало таких людей, в том числе
из колхозников, которые
сомневаются в правильности кол-
хозного пути. И в этом нет ниче-
го удивительного. В самом деле,
сотни лет жили люди по-старинке,
шли по старому пути, гнули спи-
ну перед кулаком и помещиком, перел
ростовщиком и спекулянтом. Нельзя сказать, что этот старый
капиталистический путь встретил одобрение со стороны
крестьян. Но он, этот старый путь,
был путь проторенный, привычный, и никто еще не доказал на деле, что можно жить как ни
будь по-иному, по-лучше. Тем
более, что во всех буржуазных
странах все еще живут люди по-
старинке... И вдруг, врываются
в эту старую болотную жизнь
большевики, врываются как буря
и говорят: пора бросить старый
путь, пора начать жить по-новому,
по-колхозному, пора начать жить
не так, как живут все в
буржуазных странах, а по-новому,
по-трудовому. А что это за новая
жизнь, — кто ее знает. Как
бы она не вышла хуже старой
жизни. Во всяком случае новый
путь — не привычный путь, не
проторенный и не совсем еще из
веданный. Не лучше ли остаться
при старом пути? Не лучше ли
подождать, с переходом на новый,
колхозный путь? Стоит ли рисковать?

Вот какие сомнения разбирают
ныне одну часть трудового кре-
стьянства.

Должны ли мы рассеять эти
сомнения? Должны ли мы высту-
пить их, эти самые сомнения, на
свет божий и показать — чего
они стоят? Ясно, что должны.

Стало быть, вопрос, поставлен
най выше, нельзя назвать празд-
ным вопросом.

Итак, правлен ли тот путь, на
который стало колхозное крестьян-
ство?

Некоторые товарищи думают,
что переход на новый путь, на
путь колхозов начался у нас три
года тому назад. Это верно лишь
отчасти. Конечно, массовое стро-
ительство колхозов началось у нас
три года тому назад. Переход
этот означалась, как известно,
разгромом кулакства движе-
нием миллиардов масс бедняков и
середняков в сторону колхозов. Все
это верно. Но для того, чтобы
научить этот массовый переход
к колхозам, надо было иметь в
руках некоторые предваритель-
ные условия, без чего, вообще
говоря, немыслимо массовое кол-
хозное движение. Надо было
прежде всего иметь советскую
власть, которая помогала и про-
должает помогать крестьянам стать
на путь колхозов. Надо было, во-
вторых, выгнать помещиков и ка-
питалистов, отобрать у них зем-
ли и земли и обложить их соб-
ственностью народа. Надо было,
в-третьих, обуздить кулакство и
отобрать у него машины и трак-
торы. Надо было, в-четвертых,
убавить, что машинами и тракто-



условием и необходимой предпо-
сылкой для перехода крестьян на
новый, колхозный путь.

Правильно ли поступили кресть-
яне, поддержав Октябрьскую ре-
волюцию? Да, они поступили пра-
вильно. Они поступили правильно,
но, так как Октябрьская революция
помогла им схватнуть с племен-
ников и капиталистов, ростовщиков
и спекулянтов.

Но это было одна сторона
вопроса. Прогнать угнетателей,
помещиков и капиталистов, обуздить кулаков и спекулянтов — это очень хорошо.

Но этого мало. Для того, чтобы
окончательно освободиться от ста-

рых пут, для этого недостаточно
одного лишь разгрома эксплоата-
торов. Для этого нужно еще по-
строить новую жизнь, построить
такую жизнь, которая бы давала
возможность трудящемуся кресть-
янину улучшать свое материаль-
ное и культурное положение и подниматься вверх из дня в день, из
года в год. Для этого надо по-
ставить новый строй в деревне, колхозный строй. В этом другая
сторона вопроса.

Чем отличается старый строй
от нового, колхозного строя?
При старом строе крестьяне ра-
ботали в одиночку, работали ста-
рыми дедовскими способами, ста-
рыми орудиями труда, работали на
помещиков и капиталистов, на
кулаков и спекулянтов, работали
живы впроголодь и обогащая
других. При новом, колхозном
строе крестьяне работают сообща,
ательно, работают при помощи
новых орудий — тракторов и се-
хозмашин, работают на себя и на
свои колхозы, живут без капитали-
стов и помещиков, без кулаков
и спекулянтов, работают для того
чтобы из дна в день улуч-
шать свою материальную и куль-
турную положение. Там при старом
строе, правительство бур-
жуазное и поддерживает оно бу-
гатеев против трудящихся кресть-
ян. Здесь, при новом, колхозном
строе, правительство рабоче-кре-
стьянское и поддерживает оно
рабочих и крестьян против всех
и всяких богатеев. Старый строй
ведет к капитализму. Новый
строй — к социализму.

Вот вам два пути, путь капи-
талистический и путь социали-
стический, путь вперед — к соци-
ализму и путь назад — к капитали-
зму.

Есть люди, которые думают,
что можно стать на какой-то тре-
тий путь. Особенно охотно хва-
таются за этот никому неведомый
третий путь некоторые колеблю-
щиеся товарищи, не вполне еще
уверенные в правильности колхоз-
ного пути. Они хотят, чтобы мы
вернулись к старому строю, вер-
нувшись к капиталистическому хозяйству,
но без капиталистов и помещиков.
Они хотят при этом, чтобы мы
допустили "только" кулаков

и прочих мелких капиталистов, чим Ленинграда и Москвы по-
восьмушке фунта черного хлеба
и то на половину со змыхами.
И это продолжалось не месяц и
не полгода, а целых два года.
Но рабочие терпели и не уныва-
ли, ибо они знали, что придут
лучшие времена и они добьются
решающих успехов. И что же,
вы видите, что рабочие не ошиб-
лись. Сравните-ка ваши трудно-
сти и лишения с трудностями и
лишениями, пережитыми рабочи-
ми, и вы увидите, что о них не
стоит даже серьезно разговари-
вать.

Что требуется для того, чтобы
двинуть дальше колхозное движе-
ние и развернуть во всю колхоз-
ное строительство?

Для этого требуется прежде
всего, чтобы у колхозов имелась
вполне обеспеченная и пригодная
для обработки земли. Есть ли
она у вас? Да есть. Известно,
что все лучшие земли переданы
колхозам и закреплены за ними
прочно. Стало быть, колхозники
могут обрабатывать и улучшать
эту землю вволю, не боясь, что
она уйдет от них в чужие руки.

Для этого требуется, во-вторых,
чтобы колхозники могли пользо-
ваться тракторами и машинами.
Есть ли они у вас? Да есть. Всем
известно, что наши тракторные
стороне работают прежде всего
и главным образом сельхозмашин
и строительных работах на колхозы,
снабжая их всеми современными
орудиями.

Для этого требуется, наконец,
чтобы правительство поддерживала
по всему колхозным крестьянам и
людям финансами и не давало
последним враждебных классов
разглаголять колхозы. Есть ли у вас
такое правительство? Да, есть.
Оно называется рабоче-крестьян-
ским советским правительством.
Назовите мне страну, где бы пра-
вительство поддерживало не капи-
талистов и помещиков, не кула-
ков и прочих богатеев, а труда-
ющих крестьян. На свете нет и
не было такой страны. Только
у нас, в советской стране, сущест-
вует правительство, которое
стоит горой за рабочих и кресть-
ян-колхозников, за всех труда-
ющих села и деревни против всех
богатеев и эксплуататоров (про-
должительные аплодисменты).

Стало быть, что путь колхозов
есть правильный путь, но он труд-
ный. Это верно лишь отчасти.
Конечно трудности на этом пути
имеются. Хорошая жизнь даром
не дается. Но дело в том, что
главные трудности уже пройдены,
а те трудности, которые стоят
перед вами, не стоят даже того,
чтобы серьезно разговаривать о них.
Во всяком случае в сравне-
нии с теми трудностями, которые
пережили рабочие лет 10—15 то-
му назад, ваши нынешние труд-
ности, товарищи колхозники, ка-
жутся детской игрой. Высокий
Харьков, Донбасса. Они говори-
ли, что у них, у рабочих, есть
достижения, а у вас, у колхозни-
ков, гораздо меньше достижений.
Мне кажется, что в речах ваших
ораторов сквозила даже некогор-
дая товарищеская зависть: дес-
кать, как бы это было хорошо,
если бы у нас, у крестьян колхоз-
ников, были такие же достич-
жения, как у вас, у рабочих Ленин-
града, Москвы, Донбасса, Харь-
кова... Все это хорошо. А вы
знаете, что стоили эти достич-
жения рабочим Ленинграда, Моск-
вы, какие лишения пережили
они для того, чтобы добиться на
конец этих достижений? Я могу
вам рассказать некоторые факты
из жизни рабочих в 1918 году,
когда кельмы неделями не
выдавали рабочим ни куска хле-
ба, не говоря уже о мясе и про-
личных продуктах питания. Лучшими
временами считались тогда те дни,
когда удавалось выдавать рабо-

чим

Вы должны быть согласитесь
со мной, что преодолеть эти труд-
ности, т. е. работать честно и бе-
речь колхозное добро, — не так уж
трудно. Тем более, что работа
идет теперь у вас не богатеев
и не эксплуататоров, а на се-
бе, на свои собственные колхозы.

Вы видите, что колхозный путь,
путь социализма, является един-
ственно правильным путем для
трудящихся крестьян.

2. Наша ближайшая колхозников

Второй вопрос — что мы доби-
мься на новом пути, на нашем
колхозном пути и чего мы дума-
ем добиться в ближайшие 2—3
года.

Социализм — дело хорошее. Сча-
стливая социалистическая жизнь —
дело бесспорно хорошее. Но все

это — дело будущего. Главный во-
прос теперь не в том, чего мы доби-
мься в будущем.

Главный вопрос в том, чего мы
уже добились в настоящем. Кре-
стьянство стало на колхозный

(Продолжение см. 2-ю стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ тов. СТАЛИНА (Начало см. 1-ю стр.)

путь. Это очень хорошо. Но что оно добилось на этом пути? Чего мы добились сознательно, идя по колхозному пути?

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков войти в колхозы. Мы добились того, что войда в колхозы, пользуясь там лучшей землей и лучшими орудиями производства, миллионные массы бедняков поднялись до уровня середняков. Мы добились того, что миллионные массы бедняков, жившие раньше впроголодь, стали теперь в колхозах середняками, стала людьми обеспеченными. Мы добились того, что подорвали расслоение крестьян на бедняков и кулаков разбили кулачков и помогли беднякам стать хозяевами своего труда внутри колхоза стать середняками.

Как обстояло дело до развертывания колхозного строительства, года 4 тому назад? Благодати шли в гору кулаки. Нищцы и разорялись бедняки, попадали в кабалу к кулачкам. Карабкались вверх к кулачкам середняки и каждый раз срывались вниз, пополнившись ридами бедняков на потеху кулачкам. Не трудно догадаться, что от всей этой кутерьмы выигрывали лишь кулачки, да может быть кое-кто из зажиточных. На каждые 100 дворов в деревне можно было насчитать 4-5 кулачных дворов, 8 или 10 дворов за зажиточных, дворов 45-50 за середняков из 100 дворов 35 бедняков. Стало быть, самое меньшее—35 процентов крестьянских дворов составляли бедняки, вынужденные нести ярмо кулацкой кабалы. Я уже не говорю о маломощных словах середняков, составляющих более половины середняцкого крестьянства, которые мало чем отличались по своему положению от бедняков и находились в прямой зависимости от кулачков.

Развернутое колхозное строительство, мы добились того, что уничтожили эту кутерьму и беспартийность, разбрзли кулацкую кабалу, всю эту массу бедняков волеек в колхозы, дали им так обеспечившее существование и подняли их до уровня середняков, могущих пользоваться колхозной землей, льготами в пользу колхозов, тракторами, сельскохозяйственными машинами.

А что это значит? Это значит, что не менее 20 миллионов крестьянского населения, из менее 20 миллионов бедняков спасли от нищеты и разорения, спасли от кулацкой кабалы и превратили благодаря колхозам в обеспеченных людей.

Это большое достижение, товарищи. Это такое достижение, какого не знал еще мир и какого не достигало еще ни одно государство в мире.

Вот вам практические, осознательные результаты колхозного строительства, результаты того, что крестьянство стало на путь колхозов.

Но это только первый наш шаг, первое наше достижение на пути колхозного строительства.

Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Нет, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться нового достижения. В чем состоится этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников,—бывших бедняков,—и бывших середняков,—еще выше. Он состоит в том, чтобы сделать всех колхозников зажиточными. Да, товарищи, зажиточными (продолжительные аплодисменты).

Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. Но этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам, и бывшим середнякам,—подняться до уровня зажиточных. Этого можно добиться и этого мы должны добиться во что бы то ни стало (продолжительные аплодисменты). У нас имеется теперь все для того, чтобы добиться этой нашей цели. Наши машины и тракторы используются теперь плохо. Земля наша обрабатывается везжко. Стоит только улучшить использование машин тракторов стоит только, улучшить сработку земли и мы добьемся

того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втройку. А это вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозников зажиточными тружениками колхозных полей.

Раньше как обстояло дело на счет зажиточных? Для того, чтобы стать зажиточным, надо было обижать своих соседей, надо было эксплуатировать их, продавать им дороже, покупать у них дешевые, нанять кое-кого из батраков, эксплуатировать их по-рядочно, накопить капитала и, укрепившись, пролезть потом в кулачки. Этим собственно, и объясняется, что зажиточные вызывали раныша при единоличном хозяйстве недоверие и ненависть бедняков и середняков. Теперь дело обстоит иначе. Теперь условия другие. Для того, чтобы стать колхозникам зажиточными, теперь вовсе не требуется обижать или эксплуатировать своих соседей. Да и не легко теперь эксплуатировать кого-либо, так как частной собственности на землю или зренды нет у нас больше, машины и тракторы принадлежат государству, а люди, владеющие капиталом не в моле теперь в колхозах. Была такая мода да сплыла она навсегда.

Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, боречь колхозную собственность.

3. Отдельные замечания

А теперь позвольте перейти к некоторым отдельным замечаниям.

Прежде всего о наших партийцах в деревне. Среди вас имеются партийные, но еще больше беспартийных. Это очень хорошо, что беспартийных собралось на съезд больше, чем партийных, потому что именно беспартийных нужно прежде всего привлекать к нашему делу. Есть коммунисты, которые подходят к беспартийным колхозникам по большинству. Но есть и такие, которые кичатся своей партийностью и не подпускают близко беспартийных. Это неправильно и вредно.

Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеет теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверия миллионов беспартийных рабочих и крестьян. А что для этого требуется? Для этого требуется, чтобы партийные не отговаривались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скорлупу, чтобы они не кичились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не только учли беспартийных, но и учились у них.

Не следует забывать, что партийные не падают с неба. Следует помнить, что все партийные были когда-то беспартийными. Сегодня он беспартийный, а завтра станет партийным. Чем же собственно, тут кичиться? Среди нас, старых большевиков, найдется немало людей, которые работают в партии лет 20-30. А ведь мы сами были когда-то беспартийными. Что было бы с нами, если бы лет 20-30 тому назад стали помыкать нами тогдашние партийцы и не стали бы поднуживать к партии? Возможно, что мы бы были бы тогда отланы от партии на ряд лет. А ведь мы, старые большевики,—не последние люди, товарищи. (Веселое оживление, продолжительные аплодисменты).

Вот почему наши партийцы, нынешние молодые партийцы, которые иногда задирают нос перед беспартийными, должны помнить все это, должны помнить, что не кичиться, а скромность украшает большевика.

Теперь несколько слов о женщинах, о колхозницах. Женский вопрос в колхозах — большой вопрос товарищи. Я знаю, что многие из вас недооценивают женщин и даже посмеиваются над ними. Но это ошибка, товарищи, серьезная ошибка. Дело тут не только в том, что женщины составляют половину населения. Дело прежде всего в том, что женщины

иногда говорят ежели социализм — зачем еще трудиться? Трудились раньше, трудимся теперь, не пора ли перестать трудиться? Такие речи в корне неправильны товарищи. Это философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащают за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничания, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество. И если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы, — то мы добьемся того, что в какие нибудь 2-3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь.

В этом теперь наша ближайшая задача: Этого мы можем добиться и этого мы должны добиться во что бы то ни стало. (Продолжительные аплодисменты)

Иногда говорят ежели социализм — зачем еще трудиться? Трудились раньше, трудимся теперь, не пора ли перестать трудиться? Такие речи в корне неправильны товарищи. Это философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащают за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничания, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество. И если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы, — то мы добьемся того, что в какие нибудь 2-3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь.

Конечно, надо понять колхозников и войти в их положение. За эти годы они натерпелись немало обид и насмешек со стороны единоличников. Но обиды и на смешки не должны иметь тут решающего значения. Плох тот руководитель, который не умеет заывать обид и который свой чувства ставит выше интересов колхозного дела. Если вы хотите быть руководителями, вы должны уметь забывать об обидах, напеченные вам отдельными единоличниками. Два года тому назад я получил письмо с Волги от одной крестьянки-воды. Она жаловалась, что ее не хотят принять в колхоз, и требовала от меня поддержки. Я запросил колхоз. Из колхоза мне ответили, что они не могут ее принять в колхоз так как она скорбила колхозное собрание. В чем же дело? Да в том, что на собрании крестьян, где колхозники призывают единоличников вступить в колхоз, эта самая вода в ответ на призыв подняла — настала, получивший колхоз (веселое оживление, смех). Несомненно, что она поступила неправильно и скорбила собрание. Но можно ли отказать ей в приеме в колхоз, если она через год искренно раскаялась и признала свою ошибку? Я думаю, что нельзя ей отказывать. Я так и написал колхозу. Всюду принял в колхоз. И что же? Оказалось, что она работает теперь в колхозе в последних, а в первых рядах. (Аплодисменты).

Вот вам еще один пример, говорящий о том, что руководители или если они хотят оставаться дей ствительными руководителями,

3-й пленум РК комсомола

БЫТЬ ВПЕРЕДИ В БОЯХ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ УРОЖАЙ

25 февраля в общем зале школы ФЗУ завода им. Кирова открылся 3-й пленум райкома комсомола. На повестке дня пленума важнейшие вопросы: о ходе подготовки к весенне-посевной, о выполнении решений 6-го пленума ЦК и 4-го пленума ОК КСМ, участие комсомола в конкурсе текстильщиков, о состоянии пионерорганизаций.

...По первому вопросу выступил в. Рай30 тов. Бесправский. Он говорит о колоссальном значении первой весны второй пятилетки, о том, что эта весна должна быть весной исключительного высокого и качественного урожая, приводит цифры повышенного урожайности в 1933 году по всем культивируемым культурам, за которые должны драться каждый колхозник, партиец, комсомолец на селе.

У нас же в районе, в подготовке к севу почти не видно лица комсомола, сильны и рядом комсомол стоят в стороне от этого важного дела.

Несколько слов об единоличниках здесь должны уметь забывать об обидах, если этого требуют интересы дела.

То же самое надо сказать об единоличниках вообще. Я не против того, чтобы принимали в колхозы с разбором. Но я против того, чтобы закрывали путь в колхозы всем единоличникам без разбора. Это не наша, небольшевистская политика. Колхозники не должны забывать, что они сами были недавно единоличниками.

Наконец, несколько слов о письме безенчукских колхозников. Письмо это было напечатано, и оно должно быть читано.

Письмо бесспорно хорошее. Оно свидетельствует о том, что среди наших колхозников имеется немало опытных и сознательных организаторов и агитаторов (колхозного дела представляющих гордость нашей страны). Но в письме имеется одно неправильное место, с которым никак нель-

УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ И ЗАДАЧИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Продолжение доклада тов. КАГАНОВИЧА (Начало см. „Р. К.“ № 42, 43 и 44)

И затем охрана урожая на корню. В ряде колхозов и совхозов в прошлом году были огромные хищники зерна на корню. Мы не хотим сказать, что это касается большинства колхозников. Но есть еще люди, живущие старой исихией, которых кулак подбивает на расхищение колхозного добра. Мне самому пришлоось видеть один колхоз, где из 7 членов правления 5 были бывших белых казачьих подхорунжих. Они сами расхищали колхозный хлеб и других подбивали.

Раньше считали священной частью собственности. Они в роде как от бога даны. Кулак всегда выступал в роли боготворца. „Как же, братцы, моя собственность, она от бога!“ Теперь тот же кулак, поп и антиколхозные люди, наши враги, организуют воровство и не боятся „греха божего“. Они считают, что общая собственность не от бога, а от дьявола. Мы же должны показать, что почести всякого бога и дьявола боремся с врагами колхозов, расхищающими нашу общественную собственность (аплодисменты).

Но для этого нужно взять всем за охрану общественной собственности, а это не всегда встретите. Революционной бдительности, борьбы за социалистическую собственность нет еще у многих работников.

Задачи овладения сложными с.-х. машинами

Мы двинули в деревню свыше 120 тыс. тракторов, огромное количество сельскохозяйственных машин. Куда ни посмотришь — всюду сложные машины, комбайны, молотилки.

Ясно, конечно, что человеку, который привык подкрывать хвост волу, взять в руки кнут и погонять, человеку, который привык ходить за сохой, сразу трудно привыкнуть к трактору.

Но по этому случаю никак нельзя опустить руки. Не умешь, научись и скорее, иначе сломаешь трактор, иначе кулак использует свою слабость для подрыва колхоза. Машин дали много. Есть колхозы, которые прекрасно ими овладевают, много очень хороших работников выдвинулись в трактористы, но есть колхозы, где работают очень плохо. В некоторых колхозах есть вредители, которые ломают машины. Затесались к примеру, кулак в союзах, или в колхозах, поплав в трактористы. А у нас тракторист в почете. Надел спасевку, вымызая лицо маслом и сажей, руки в керосине и считается уже в роде как передовой „пролетариат“. Проверки никакой нет. Что он делает дальше? Простую вещь. Он воду из рапицата не выпустил, она замерзла, трубки лопнули, трактор из строя выбыл. Или масло выпустил и сразу части перегревают, портятся, трактор выбывает из строя.

Заправить трактор водой — это простая вещь, это не лошадь напомнит. И лошадь в прошлее время хороший хозяин не напомнит бы грязной водой, а найдет чистую воду и напоит коня с любовью. У нас же бывает иногда, что в трактор льют грязную воду прямо из луж. Трактор этого не любит, трактор — машина сложная, машина „Сознательная“. Как только грязную воду в него налили, сразу получается „запор“, сразу у него части начинают перегреваться, ломаться.

Задача организации хорошего ухода и ремонта касается не только тракторов, но и всех сельскохозяйственных машин.

Вопросы трудовой дисциплины, организации труда социалистического соревнования

Вопрос организации труда и трудовой дисциплины — решавший вопрос. Если у нас будет плохая организация труда, будут прогулщики, лодыри, мы в колхозах много потеряем и дели не подъем. Вот почему партия и правительство сейчас призывают колхозы бороться с прогулками, с лодырями, с ворами, бороться с теми, кто работает недобросовестно, подрывает колхозную дисциплину.

Что, значит, по-настоящему организовать колхозный труд? Это не такая простая вещь. Здесь прежде всего встает вопрос о постоянной бригаде. Надо чтобы в бригаде была железная колхозная дисциплина. Надо организоваться так, чтобы она имела постоянный участок земли, постоянную тяговую силу, прикрепленные сельскохозяйственные орудия, чтобы она отвечала за урожайность и получала по трудовым в зависимости от урожая и качества своей работы. Соревноваться между собой бригады должны не по количеству засеянного, а потому, сколько урожая получили, какой приплод стада сохранили. Мы не должны обезличивать людей и внутри бригады, а разить социалистическое соревнование среди членов бригад друг с другом.

На заводах мы видим решительную борьбу с лихедарниками, т.е. с теми, которые на словах ударники, а на деле плохо работают. Работчики не только сумели построить заводы, но и умело ими овладевают. Надо и в колхозах поднять борьбу с теми, кто за спиной других хочет прикрыть свое лодырничество. Раньше кулак называл лодырем честного труженика, батрака или бедняка, которому вексовая нужда не давала возможности надавить свое хозяйство. Теперь колхоз предполагает все возможности каждого желающему добровольно работать и через поднятие колхозного хозяйства улучшить свое положение. Но в колхозах еще много людей, испорченных капитализмом, недобросовестно относящихся к общественной работе. С ними должна вестись самая решительная борьба.

Огромное значение в постановке работы бригад имеет бригадир. Среди них огромная текучесть. Сегодня он работает в одной бригаде, завтра — в другой, послезавтра — третьей. Раньше единоличники хорошо знали свой клочек земли. У бригадира земля в бригаде несравненно больше, чем раньше было у единоличника. Но ему не дают возможности, из-за частой переброски его, изучить свой участок так, как следует. Нужно закреплять бригадира на срок не менее года, а лучше, конечно, на все годы сезона.

Нечего греха таить, есть еще некоторые колхозники, подбивающие кулаков, которые вошли в колхоз, но еще колеблются и думают: если хорошо пойдет — полностью присоединюсь, если плохо — уйду. У нас есть еще такие колхозники, которые имеют по 30-40 трудодней в год и вместо себя посыпают на работу в колхоз своих детей. А сами работают на своей усадьбе. Вы сами понимаете, какое качество пахоты от 12-летней девочки, которая ходит за плугом.

Мы должны прямо поставить перед такими колхозниками вопрос об их пребывании в колхозе. Мы твердо должны проводить решение последней сессии ЦИК за первый отказ от выполнения по рученной ему колхозом работы штрафовать, а за повторный отказ — исключать из колхоза.

Вы думаете, что у единоличника не было дисциплины? Нет, она не была. Он дисциплинировался страхом разорения: работать не будешь, ничего не получишь, все продадут с молотка, ничего не останется. И под страхом разорения маялся он с утра до поздней ночи всю свою жизнь, измывая свою жену и детей. У него была своя тяжелая дисциплина, вымущенная условиями кулакской эксплуатации.

Наша дисциплина совсем другая. У нас есть все возможности и тому, чтобы колхозник сознательно взялся за работу в колхозе. Нашу дисциплину мы подкрепляем убеждением. Агитировать не значит болтать, как это понимают многие наши „горе агитаторы“. Агитировать — это значит разоблачать врага, поворачивать мозги людей в правильном направлении. Мы должны сочетать большевистскую агитацию умелым организованным воздействием общества на тех, кто срывает общее дело, кто мешает нам укреплять колхозы и из-за которых страдают хорошие ударники-колхозники. Если на лодырей и рва-

чей не действует разъяснение, предупреждение, то колхозники должны изгонять их из своих рядов.

учет и планирование в колхозах

Я уже говорил, что учет и планирование в большинстве колхозов поставлены еще плохо. Колхозное счетоводство запущено и запущено. Многие крестьянедумают: учет, бухгалтерские книги — это ваше учёное дело, нас это не касается. Нет, товарищи, колхозное счетоводство возможно употребления крестьянского ис-пользования тружених богачами. Мы строим социалистическое хозяйство и объявляем святоти-и неприкосновенность нашей родной социалистической собственности. Мы разыграли кулаков в открытом бою и мы разделим кулацкую мразь, пытающуюся подорвать социалистическую собственность от прокосов всех наших врагов. (Аплодисменты).

Теперь кулаки и подкулачники не выступают открыто против колхозов, а ведут свою работу изо-дня в день. Потихонечку подпускают, что дескать, лошадь не тяга, чего мол волнуешься поить ее во время? Вам, колхозникам, всем передовым ударникам, лучшим людям, вам нужно ответить им твердо: „Нет шалиш! Государство наше лошадям, рвачам, губящим колхозное дело дает отпор. Мы осуществим лозунг, что не работает, тот не ест. Мы сумеем и план весеннего сезона выполнить и государственные задания выполним и себя обеспечим. Под руководством советского правительства и коммунистической партии изоляция в день будем подниматься все выше и выше. (Аплодисменты).“

Нам кулак не страшен. Мы разбили помещиков, капиталистов разбили и кулака и теперь его добьем и разоблачим все его проказы. Сила та ведет у нас. Но самое главное в том, чтобы эту силу сознательно направить, чтобы эта сила не давала обманывать себя всяким проходимцам и не давала пролезать в колхозы кулацким, офицерским, белогвардейским волкам и щенкам.

Самое главное в том, чтобы и коммунисты и руководители колхозов и сами колхозники, а первую очередь вы товарищи ударники и ударницы умели видеть врага даже там где он прикрыт, умели его разоблачать, умели его победить. Победить его не только тем что арестовать или высоловить, а победить его тем, чтобы улучшить хозяйство поднять дисциплину, поднять сознательность, свою культуру, поднять урожайность, укрепить колхозы и сделать колхозы действительно полном смысле слова социалистическими большевистскими.

Конечно самим колхозникам-ударникам тут без хороших руководителей трудно. Коммунисты — они передовые люди дисциплинированные, сознательные.

Конечно не все такие, но такими они должны быть. Без коммунистов ниша настоящей революции, настоящего освобождения трудящихся быть не может.

Без коммунистов и советов не может быть и колхоз.

Враги это знают и потому они свои стрелы направляют против партии коммунистов большевиков. Вот почему, когда партия говорит о нелостатках колхозов, она ставит задачей улучшить работу на шахах политических организаций в деревне, которые руководят массой, начиная с ячеек, советов кооперации, комсомола.

Для этого нужно перестроить всю нашу организационно-политическую работу на селе. Январский план ЦК и ЦК постановил организовать политические отделы машинно-тракторных станций и совхозов и наметил четкие меры этой перестройки.

Мы должны поднять роль и ответственность коммунистов в деле колхозного строительства и хлебозаготовок. Наша большевики в деревне подростки, слаб, нет, есть много хороших, преданных бойцов и неплохих хозяйственныхников. Но есть деревенские коммунисты, которые слепо плутают в хвосте у враждебных нам людей. Они совершили не борются с саботажем хлебозаготовок и сева, организуя кулаками. Классовый

плотительски относились к выполнению государственных обязательств.

Улучшим политическую работу, сделаем колхозы большевистскими

У нас в стране мы прогнали помещиков и капиталистов, завоевали власть, подорвали возможность угнетения, корыстного использования тружених богачами. Мы строим социалистическое хозяйство и объявляем святоти-и неприкосновенность нашей родной социалистической собственности. Мы разыграли кулаков в открытом бою и мы разделим кулацкую мразь, пытающуюся подорвать социалистическую собственность от прокосов всех наших врагов. (Аплодисменты).

Теперь кулаки и подкулачники не выступают открыто против колхозов, а ведут свою работу изо-дня в день. Потихонечку подпускают, что дескать, лошадь не тяга, чего мол волнуешься поить ее во время? Вам, колхозникам, всем передовым ударникам, лучшим людям, вам нужно ответить им твердо: „Нет шалиш! Государство наше лошадям, рвачам, губящим колхозное дело дает отпор. Мы осуществим лозунг, что не работает, тот не ест. Мы сумеем и план весеннего сезона выполнить и государственные задания выполним и себя обеспечим. Под руководством советского правительства и коммунистической партии изоляция в день будем подниматься все выше и выше. (Аплодисменты).“

Партия предпринимает сейчас чистку своих рядов. Мы оставляем лучших, выгоним плохих, не годных, тех, кто имеет только парфюм в кармане, а коммунистическое сознание в башке ни на грош нет. нет воли революции онной нет боевитости, нет желания выполнять задания государства и партии нет умения организовать массы. Чего же стоит такой коммунист? Его лучше со счетов долой. Нам нужен коммунист боевец, который умеет за собой массу которой умеет организовать беспартийный актив с тем чтобы тащить все выше и выше наш колхозный воз.

Мы должны в корне улучшить работу сельсоветов. Некоторые думают, что при сплошной колхозизации сельсоветы особенно го значения не имеют. Это в корне неверно. Советы — это великая сила, которая под руководством партии сумела организовать власть которая организовала великое Советское государство.

Мы должны улучшить работу сельсоветов, работу правлений колхозов чтобы вместе с ударниками организующими соревнование выполнить те задачи, которые мы перед собой ставим. На чтобы во главе советов и колхозов стояли лучшие люди чтобы там коммунисты организовали и вели за собой массу.

Для того чтобы все это дело поднять партия решила помочь деревне тем что организует политические отделы машинно-тракторных станций и совхозов.

Каждый ударник-колхозник должен теснее сплотиться вокруг политических отделов и партийных организаций и помочь им выполнить их задачи.

Товарищи ударники и ударницы должны твердо по столам рабочих успешно работающих на заводах.

Надо развернуть солидарное соревнование и ударничество в колхозах и организовать настонную большевистскую борьбу за успешное проведение весеннего сезона. Ударничество должно быть организовано практически а не только на словах. Мы знаем что среди колхозников есть уже сотни тысяч передовых прекрасных людей. Надо чтобы в кратчайший срок у нас были миллионы передовых бойцов, ударников социалистических полей.

Позвольте же товарищи заканчивать свой доклад выразить уверенность что 1 съезд колхозников-ударников послужит к новому почету колхозников СССР на новые великие дела.

Мы помним еще выше свое здание, еще крепче будем держать его в своих руках и вы помяни заветы Ленина под руководством партии под руководством т. Сталина, пойдем вперед, вперед к новым победам. (Буря овация все встают).

враг ловко использует эту слепоту и доверчивость и обеляет свои темные делишки, обманывая крепостное государство, об крадывает колхозы и советскую власть.

Есть другой уклон у наших деревенских коммунистов — противопоставление себя беспартийным отрядам.

Они воображают что только они соли земли, что если беспартийный не имеет наработки в кармане, то он не заслуживает внимания ни доверия.

Ничего говорить что такой взгляд не наш не большевистский взгляд это не по-ленински по-сталински.

Беспартийные бывают разные. Есть беспартийные — враги. Мы их бьем и разоблачаем беспощадно. Есть беспартийные не понимающие. Им надо разъяснять их надо воспитывать сплачивать вести за собой. Есть беспартийные передовики ударники которые хотя и не имею парфюма в кармане но в деле такие передовые беспартийные лучше проводят линию партии, чем иной лицевой коммунист.

Партия предпринимает сейчас чистку своих рядов. Мы оставляем лучших, выгоним плохих, не годных, тех, кто имеет только парфюм в кармане, а коммунистическое сознание в башке ни на грош нет. нет воли революции онной нет боевитости, нет желания выполнять задания государства и партии нет умения организовать массы. Чего же стоит такой коммунист? Его лучше со счетов долой. Нам нужен коммунист боевец, который умеет за собой массу которой умеет организовать беспартийный актив с тем чтобы тащить все выше и выше наш колхозный воз.

Мы должны в корне улучшить работу сельсоветов. Некоторые думают, что при сплошной колхозизации сельсоветы особенно го значения не имеют. Это в корне неверно. Советы — это великая сила, которая под руководством партии сумела организовать власть которая организовала великое Советское государство.

Мы должны улучшить работу сельсоветов, работу правлений колхозов чтобы вместе с ударниками организующими соревнование выполнить те задачи, которые мы перед собой ставим. На чтобы во главе советов и колхозов стояли лучшие люди чтобы там коммунисты организовали и вели за собой массу.

Для того чтобы все это дело поднять партия решила помочь деревне тем что организует политические отделы машинно-тракторных станций и совхозов и наметил четкие меры этой перестройки.

Мы должны поднять роль и ответственность коммунистов в деле колхозного строительства и хлебозаготовок.

Наша большевики в деревне подростки, слаб, нет, есть много хороших, преданных бойцов и неплохих хозяйственныхников. Но есть деревенские коммунисты, которые слепо плутают в хвосте у враждебных нам людей. Они совершили не борются с саботажем хлебозаготовок и сева, организуя кулаками. Классовый

плотительски относились к выполнению государственных обязательств.

Мы помним еще выше свое здание, еще крепче будем держать его в своих руках и вы помяни заветы Ленина под руководством партии под руководством т. Сталина, пойдем вперед, вперед к новым победам. (Буря овация все встают).

Вытеснить брак, снизить себестоимость, — боевая задача абелмановцев

Брак тянет назад

Когда рабочий недооценивает свою работу, беззаботно с прохладой работает, тогда его машина, станок не дают полной производительности, тогда машина и станок делают брак, потому что за ними нет надлежащего наблюдения.

На ф-ке Абелман крепежное отношение к работе можно встретить очень часто. Всемирный макетный отдел. Здесь дисциплина расшатана, рабочие работают с прохладой, работу кончат за 10-15 минут до окончания фабрики. Такое же явление есть и в других цехах.

При такой постановке работы и отношении к труду нельзя и мыслить о высоком качестве работы. Именно, потому фабрика в январе дала 43 проц. брака. Цифры, отмеченные выше в яркой наглядности характеризуют, что дело с качеством у абелмановцев обстоит неблагополучно.

Товарищ Малетов на январском пленуме ЦК и ЦКК, говоря о качестве продукции, подметил, что «положение, которое мы имеем с качеством продукции в ряде отраслей и в том числе даже в передовых отраслях нашей промышленности нельзя признать нормальным». Тем более ненормально положение с качеством на ф-ке Абелман.

Причины высокого брака: основная — небрежность к работе. Близки, подсплетни, разводки, разные кромки полотна, неровные кромки, помарки, паречки и т.д. рождаются исключительно по недосмотру работниц, не их недостаточному вниманию к работе.

Это положение дальше терпимым быть не может! Каждая работница должна иметь основные элементы понятий о своем производстве, каждая работница должна понять, что стоимость брачного метра ложится на выработку продукции, выпущенной работницей за рабочий день. Следовательно, это повышает себестоимость продукции, это удороажает метр ткани, сданной государству и вместе с тем на брачный метр израсходован материал. А ведь наше государство при всех трудностях, — трудностях социалистического роста нуждается в каждом метре ткани, необходимом для рынка широкого потребления.

Вот это надо понять и усвоить.

В декаднико по борьбе

Так работают дальше нельзя. В штурмовой декаднико по борьбе за качество абелмановцы должны сделать решительный и коренной передел на этом важнейшем фронте и добиться ликвидации этого узкого места.

П. В. И.

Абелмановцы загнали в брак

65987 метров, в том числе:
ткани — 21850 метров.
приготовительный отдел — 59873 метра.
приильщики — 23900 метров.

Через 9 дней — 8 марта

Перестроить работу среди женщин

Сложные задачи, поставленные перед пролетариатом 2-й большевистской пятилеткой, пятилеткой построения бесклассового социалистического общества, в условиях обостренной классовой борьбы, требуют особо исключительного внимания со стороны партийных организаций к работе среди широких масс трудящихся женщин и в организации их вокруг выполнения задач, поставленных решениями обединенного январского пленума ЦК и ЦКК как в городе, так и в деревне.

Нужна решительная перестройка работы среди женщин, которая должна отвечать новым задачам и обеспечить охват и закрепление растущей активности работниц и крестьянок.

В ряде организаций проявляется явно правооппортунистическая недооценка этого важнейшего участка работы тогда, как в период обостренной классовой борьбы в городе и в деревне, когда все силы пролетариата направлены на борьбу за выполнение 2-й большевистской пятилетки. — привлечение широких женских масс к активному участию в социалистическом строительстве приводит решающее значение. Не используются огромные резервы в лице новых слоев работниц, жен рабочих, женские демократические собрания не работают. Как ударные

общественно-политические единицы, демократические собрания в городе и в деревне должны быть рычагом, приводящим в движение широчайшие массы работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин, в борьбе за выполнение важнейших хозяйствственно-политических задач партии.

Кампанию по проведению международного дня 8-е марта надо провести так, чтобы суметь всколыхнуть широчайшие слои работниц, колхозниц, жен рабочих, беднячек, середнячек-единомельниц, направить творческую энергию трудящихся, женских масс на выполнение задач 1953 г., на улучшение дела рабочего слоя, на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на проведение весеннего сева, на выполнение плана мобилизации средств.

Необходимо быстро и решительно перестроить партийное руководство работой женских демократических собраний, развернуть ряд новых форм массовой работы среди женщин, чтобы эта работа была дифференцирована, ибо нельзя подходить трафаретом ко всем работницам. Надо учесть условия каждой фабрики, завода, колхоза, совхоза в отдельности, учесть бытовые условия работниц, колхозниц, чтобы действительно охватить вновь пришедшие слои, организовать их, воспитать в большевистском духе. Надо привести в движение все участки

Плотникова.

ТЕХНОРМЫ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ

Руководители сталелитейного цеха построять технормы считаю невозможным

Вопрос освоения техники производства, поднятие производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, требуют от хозяйственников и других организаций предприятий немедленной постановки четкого технологического нормирования.

Осваивая сейчас такой важный вид производства, как экскаваторостроение, хозяйственники Экскаваторного завода обязаны приложить максимум своих усилий к освоению технологического процесса работы производства к построению лучшего технологического нормирования.

«Рабочий клич» № 40 от 19 февраля отмечал о плохой постановке внутрицехового планирования и организации труда в сталелитейном цехе завода. Как там обстоит дело в техническом нормировании?

Говорят зав. ТНБ т. Кирсанов

Технормирование отсутствует

— У нас технических норм установлено очень мало, работаем в большинстве по-бытовым, опытным нормам, например, по экскаватору «Ковровец». Из 130 норм по сталелитейному цеху только 22 нормы технические. Остальные нормы опытные. В других цехах завода дело обстоит еще хуже.

Главным терзанием установления технорм является то, что отдел техпланирования до сих пор не установил технологического процесса работы цеха, отдела, обработки той или иной детали. Нет точных установленных припусков на обработку деталей и т. д. Мы до сих пор не знаем, на каком станке должна обрабатываться та или иная деталь.

Пример, устанавливаем норму на обработку деталей на фрезерном станке, но она по каким-то причинам перебрасывается в обработку на токарный станок. Эта переброска проходит помимо ТНБ и нормировщиками приходится бегать и устанавливать норму «на глазок».

29 человек штата работников ТНБ не квалифицированы и при наличии почти 3000 рабочих — недостаточно. На неоднократные мои требования о создании курсов по повышению квалификации нормировщиков отдел кадров и технопланов завода внимание не обращают.

Нормы «на глазок»

Технические нормы посталелитейному цеху построены не на основе технологического процесса работы цеха, или «как работает лучший ударник», а «на глазок». Примером этому могут служить такие факты.

Вследствие введения в действие постановления НКФ СССР от 13/II-с.г. за № 64 к о проведении подоходного налога в 1953 году районным отделом 2-го марта в 11 час. дня в помещении клуба пионеров созывается

ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

ответственных лиц за расчеты по заработной плате рабочих, служащих и кооперативных кустарей и ремесленников, всех без исключения предприятий, учреждений и организаций города, поселка Свердлова и сельской местности.

Явка на совещание строго обязательна.

—0—

РайФО.